

3/27

星期五

责编:张本甫 美编:侯婕 组版:黄伟

生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

民生为本 民利至上

智能公交系统 4月1日起试运行

公交何时进站可用手机查

“车辆运行不准时,候车时间背离乘客期望等问题,将随着智能化公交系统的试运行而得到改善!”笔者昨天获悉,4月1日起计划总投资3000万元的苏州智能公交系统将开始投入试运行。以前市民乘公交车时,伸长了脖子无奈地站在站台上“翘首遥望”的现象,将随着“电子站牌”和“掌上公交”等智能化公交系统的建设,而逐渐成为一种历史。

公交车还有多远一看便知

“智能公交系统的投入运行,特别是‘电子站牌’和‘掌上公交’等公交智能化信息发布设施的出现,将大大方便我们老百姓的出行,以后再也不用为自己要乘坐公交车到哪一站的事情而伤脑筋了!”昨天下午,在园区某外企工作的李燕接受笔者采访时高兴地表示说。笔者在馨都广场的公交站台上看到,这个停靠100路、146路等10多条公交线路的站台在外观和装饰上和其他公交站并无太大的差别,但仔细一看你就会发现该站台与其他公交站存在的区别:站台上方的遮阳棚上安装了一个十几厘米长的微型天线,天线的另一端连接挂在遮阳棚内长一米多、宽二十厘米左右的电子显示屏。“888路区间班车距离本站约4站、100路车距离本站约6站”,在独墅湖高教区

体育馆站的888路电子站牌上除了显示日期、时间和888路距离本站的位置外,电子站牌上还有红、蓝两种灯光,红灯代表车辆在站的情况,蓝灯表示车辆在路上的情况。同时,还显示了“气温多变、谨防感冒”的提醒信息,使人看了后倍感温馨。

手机下月可查公交何时进站

据市交通局科技处负责人张胜介绍,像这样高度智能化的“电子站牌”,目前在苏州共有8块,且全部分布在园区的馨都广场、科文中心、新城大厦和园区行政中心这4个公交站点,现在这些“电子站牌”已经对途经该区域的100路、146路等20多条公交线路的车辆到站等运行情况进行了显示,为市民的出行带来了极大的方便。

接下来,随着智能化公交系统建设的进一步推进和

区各公交站点对安装“电子站牌”所需要的强、弱电设施的配置到位后,交通部门将会在市区逐渐普及这种智能化的“电子站牌”。同时,张胜还表示,市交通部门联合相关通讯商开展的“掌上公交”系统已经进入了最后的调试阶段,预计在4月份适当的时候市民将可以利用自己的手机开始查询公交到站信息和短信订阅公交到站信息等功能。

争取7月1日前正式投入使用

截至2008年底,市区每天有138万人利用公共交通方式出行。市区现有营运车辆2791辆,营运线路216条,线路总长4750公里,公交场站面积达35万平方米,公交专用道长达21公里,日均发班1.2万班次,日均行驶里程58万公里,相当于绕地球14.5圈。现有车辆、线路、运营里程较2002年时,增长了2~3倍,量

态扩张趋势十分明显。然而,由于苏州经济的快速发展以及机动车保有量的激增和其他运输工具快速增长,现有基础设施供给能力难以满足巨大的交通需求,每年新增的公交运力被道路通行效率下降所抵消,车辆运行不准时,候车时间背离乘客期望,严重制约了公交服务质量的进一步提高。

由于智能公交系统必须保证在各类数据采集完整、实时、准确的基础上才能正式投入运行,由于系统数据产生和采集不仅取决于系统的稳定性,还受到车载设备、驾驶员、调度人员操作习惯等人为因素的影响,需要有一个熟悉和适应的过程,通过试运行可以进一步磨合、优化解决好系统使用和管理中的问题,争取在今年7月1日前投入正式运行。

市民出行将更加“主动”和便捷

据介绍,市区现有的

2791辆公交车上已经全部安装了车载GPS设备,同时,数据交换中心也已经完成了建设,公交站台数据、公交线网数据的采集和编制工作也已经完成。技术人员现已能够收集到所有车辆的位置数据,并及时采集和反馈实时数据来汇总和分析公交线路运营的具体情况,从而科学、合理地评估出公交线网的运行效率,并帮助调度人员随时根据线路的实际情况来科学与灵活调度,以确保发车间距更加均衡。

对此,许多市民表示,智能公交系统尤其是“电子站牌”的推出将有利于提高交通行业的技术和服务水平,乘客通过这块站牌就可以随时了解该线路公交车辆的运行位置,并根据自己的出行时间来选择合适的交通工具,以减少候车时的被动性和盲目性,也实实在在方便了乘客的出行。 王伟 陈泓江

油价上调,出租车每月增支266元 暂不调整出租车运价

3月25日零时,国家上调成品油价格,其中90#无铅汽油每升提高0.22元,93#无铅汽油每升提高0.23元。两者调价后的最高零售价格分别为每升4.84元和5.13元。据测算,此次油价调价后,苏州市营运出租车平均每月将多增加燃油费用支出约266元。价格主管部门昨日决定,暂不调整出租车运价。

年初,成品油价税费改革后,苏州市每辆运营出租车每月平均减支近1386元。如果要使苏州市出租车平均营运收入不低于成品油价税费改革前,

那么90#无铅汽油每升就不能高于5.77元,93#无铅汽油每升不能高于6.08元。鉴于此次油价调整后,两种汽油的实际销售价格未突破这一平衡点,因此价格主管部门决定暂不调整出租车运价。

但是,价格主管部门仍将密切关注市场变化,把握可能影响社会稳定的因素,根据应急预案,及时采取应对措施。同时,认真做好价格政策宣传,妥善处理好价格投诉咨询,缓解价格矛盾,稳定广大出租车驾驶员的心理,确保社会稳定。

陈泓江 颜艳平

平江新城推出29幅商贸用地 新火车站周边地块最火

日前,平江新城首次就辖区内即将推出的29幅商贸地块举行说明会,现场30余家企业表明了意向,这些意向中新火车站商业区成了关注的焦点。

据了解,平江新城首次规模推出的29幅地块主要分布在苏州新火车站、平江行政中心和万达商业广场三个地标性建筑区域沿线或周边。沿主干道人民北路南北向呈一字形排开的地块为捆绑式整体拍卖,规划为平门塘休闲步行街,打造精品商业。

而新火车站商业区的5幅地块最炙手可热,第一幅地块为站北酒店综合楼,位于火车站北广场东侧、苏站路以南,项目规划面积8700平方米,规划三星级以上城市型酒店。第二幅地块是苏站路北、火车站北广场正对面综合楼,规划面积14668平方米,定位一二层

为商业、餐饮,三层以上设置四星酒店及办公用房等。

据悉,改扩建的苏州新火车站与沪宁城际铁路并站设计,目前火车站北站房建设将于10月完工。而新城核心区域的平江行政中心已于去年10月开工建设,万达商业广场将于今年9月满铺开业,这些都在金融危机背景下,给新城推出的商贸地块带来了活力。

据了解,平江新城控制性详细规划范围为:西至桐泾路延伸线(苏虞张连接线),东至东环路,北至沪宁高速,南至护城河。扣除火车站核心区,总用地面积约9.97平方公里。其规划目标是以火车站地区交通枢纽建设为契机,在城北片区大力发展现代服务业,其主要功能是交通枢纽、商务商贸、办公金融和现代居住,最终建设成为苏州城市副中心之一。 陈泓江



小小“消防员”

“叮铃铃……”急促的警铃响起,孩子们迅速拿起小毛巾,捂在嘴巴上,快速有序地按指定路线撤离“火场”。

近日,三香社区义务消防员指导胥香小学200多名小学生,进行了一次火灾自救消防演习。

何寅平 樊晨岑 姚剑明 摄

100台天文望远镜齐聚创世界纪录 下周末去看月球环形山

昨天,从苏州天文观测站了解到,2009国际天文年“天文学100小时”苏州活动方案已经确定,下周末(4月4日—5日),在园区星海学校和独墅湖高教区文星广场将举办大型天文观测活动,其中文星广场将汇聚100台顶尖天文望远镜并向市民开放,供人们仰望浩瀚的星空。

“100台天文望远镜同时集中在一个地方使用,这样壮观的场面全球罕见,将会创造世界纪录。”紫金山天文台苏州观测站梅苞站长介绍,“天文学100小时”是2009天文年的重要活动,就是为了普及天文知识,让人们都能感受到天文的魅力,就像400年前伽利略第一次把望远镜指向天空一样。他预计,这次活动苏州的观测人数可以达到1万人以上。

用望远镜可以看到什么?梅苞站长介绍,下周末如果没有阴雨天气,市民白天可以通过望远镜看到太阳黑子,晚上还可以看到绕在土星周围的土星环,像帽檐

一样,非常漂亮。距离我们更近的月球,观测起来会更加清晰,在天文望远镜中月球表面的环形山将会看得一清二楚。

不会使用天文望远镜怎么办?不用担心。梅苞站长介绍说,届时每一台望远镜旁边都会有专门的工作人员讲解和操作,并解答市民疑问,在现场还会有网络向全球进行直播。如果遇到阴雨天,活动将顺延一周。

具体活动方案:

- 1. 星海星光
时间:4月4日15:00—19:00(遇阴雨顺延至11日)
地点:星海学校操场
对象:面向星海师生、园区湖西社区居民
- 2. 独墅湖星空
时间:4月5日15:00—19:00(遇阴雨顺延至12日)
地点:独墅湖高教区文星广场(西交大)
对象:面向所有市民及高教区师生、居民

李胜华

世界“大胃王”苏州献技

“亚洲食王争霸赛”3月14日开赛以来,引起了各方关注。3月29日“世界竞食冠军”小林尊和香港“大胃王”冠军吴尊尼将携手另8位晋级决赛的“大胃王”进行最后比拼。决赛中安排10位晋级的选手竞食三文鱼寿司,在20分钟内吃下最多数量寿司的选手将获得冠军,并赢得10000元购物券。

据悉,这场“亚洲食王争霸赛”在江苏还属首次,为了增加比赛的专业水准和激烈性,主办方还特意从日本请小林尊来苏州参加比赛。小林尊可是世界竞食界的传奇人物,自2000年在日本赢得电视“大胃王”争霸赛冠军后,小林尊便开始“称霸”世界各地的“大胃王”比赛,迄今为止他已赢得了近20个世界“大胃王”比赛的冠军。小林尊最高纪录能在12分钟内吃下63个热狗,横扫起食物来,那是又快又狠!而我们苏州的参赛选手,只要在初赛中脱颖而出,即可与小林尊一起竞技。 汪然



天气

今明有雨 周末偏冷

昨天,气温依旧保持了早晚偏冷、中午较暖的态势,白天阳光明媚。在太阳的照射下,午后的最高温度升到了17.8℃,春意浓浓,温差也再一次扩大到10℃以上。随着西南暖气流势力又开始增强,苏城持续多日的晴好天气今天结束,预计今明两天会有阴雨天气,偏东风风力逐渐加大,周末天气总体偏冷。

据气象台预测,今天上午有阵雨,下午到夜里阴有雨,偏东风4—5级,最低温度8—9℃,最高温度12—13℃。明天阵雨转阴到多云,东到东北风4—5级,最低气温8℃,最高气温13℃。随着这次阴雨天气来临,持续多日的空气干燥状况将得到缓解,早上的最低气温有所上升,午后最高温度略有下降,早晚温差会进一步缩小,下周又会有一股冷空气影响苏州。专家提醒,春季气候多变,市民一定要注意保暖。

李胜华

周边城市天气:

- 常熟:阵雨,东风4—5级,气温8—12℃。
- 太仓:多云转小雨,东风4—5级,气温7—13℃。
- 吴江:阴转雷阵雨,东风4—5级,气温9—15℃。
- 昆山:多云转小雨,东风3—4级,气温8—14℃。
- 张家港:阴转雨夹雪,东风4—5级,气温8—15℃。
- 上海:阴有雨,东南风4—5级阵风6级,气温9—12℃。



提醒

西园路段即将大修

西园路(西环路以西段)位于苏州老城区内,道路建成至今使用时间较长,路面破损严重,周边整体环境较差。苏州市市政设施管理处将于2009年3月31日起对该路段进行大修,工期4个月。本次大修内容:沥青路面将按新建标准重建,人行道、平侧石改造,雨水管清淤,沿线各类管线入地、窨井加固。

为确保工程质量及施工期间的行人、行车安全,市政设施管理处将实施全路段半幅分段封闭施工,先施工北半幅,后施工南半幅。施工期间道路两侧禁止停放各种机动车辆。届时请过往市民和车辆按照交通指示牌和现场执勤人员的指挥安全通行。

王彪